



# 你有没有发现 办公室里老鼠多了

写字楼环境舒适又有吃的，成了老鼠安乐窝

别以为老鼠就喜欢在居民家或者餐馆里转悠，如今，老鼠也学会适应“新变化”了，它们频频将阵地向写字楼开拓。江苏省疾控中心的专家昨天告诉记者，近年来不断有高楼的住户前来求助灭鼠，一些刚建好的写字楼里也闹起了鼠患。是什么把老鼠引诱到了写字楼？专家说，这和写字楼内舒适的生活环境有着很大的关系。

## 写字楼怎么有老鼠？

“新建的大楼，怎么也有老鼠？”搬到新街口附近的写字楼才一个多月，陈小姐就在办公桌上发现了老鼠屎。随后，同事陆续发现了老鼠的踪迹：抽屉里的苹果被咬掉了一半；电脑桌下多出一个吃剩下的西红柿，从牙印来看，就是老鼠干的坏事。

“老鼠怎么这么猖獗？”张小姐在城东一幢写字楼19楼上班，由于经常加班，有时太晚了干脆就在单位里凑合着过一夜。在单位歇息的几个夜晚，她被窜来窜去的老鼠吓得不轻。那天凌晨，她刚躺在沙发上，就看到一只硕大的老鼠从角落里冲了

出来。那老鼠好像根本不怕人，对她的尖叫丝毫没有反应，还瞪着她看了看。

江苏省疾控中心消毒与媒介生物防制科的专家张爱军告诉记者，现在老鼠也学会适应“新变化”了，近年来，疾控部门不断接到高楼的住户前来求助灭鼠，一些刚建好的写字楼里也闹起了鼠患，而且正呈现上升趋势。比较而言，老居民楼、平房由于比较重视灭鼠，鼠患反而不像以前那样严重了。

## 老鼠到底从哪来？

是什么把老鼠引诱到了写字楼呢？张爱军说，主要是舒适的生活环境。从疾控部门了解的情况来看，闹鼠患的写字楼都是常年开空调，冬暖夏凉，自然成了老鼠向往的乐土。即使是老鼠活动本不频繁的冬天，由于写字楼内过多使用空调、取暖器，老鼠也闹腾得挺欢。

而写字楼内的职员大多备有各种各样的零食，这成了老鼠取之不尽的食物来源。调查发现，老鼠最喜欢的零食是水果、饼干、油脂类、油炸类等，而这些零食都是职员常备的。

“现在写字楼的装修都会吊顶，这也为老鼠提供了极好的生存环境。”专家说，

只要有足够的生存空间，天花板、电梯间都会成为老鼠的“安乐窝”。

而现在南京的工地也比较多，拆迁频繁，就可能把老鼠赶到了附近的写字楼内。

专家说，老鼠是攀岩高手，能在梁上、电线上、树上行走自如，也能在比较粗糙的墙面上攀爬，老鼠还善于游泳，甚至可通过马桶潜入楼房。因此，再高的写字楼，只要有下水管道、电梯绳索、空调管道，老鼠都能侵入。

## 哪种灭鼠方法更好？

专家说，老鼠的繁殖力很强，一般每年3—4胎，春秋季节是高峰，每胎可产仔7—15只，最多可达23只。随着繁殖进化和环境的变化，它们已经适应了城市的高楼结构。现在这个时期，正是老鼠繁殖生长的旺季，如不及时灭鼠，鼠密度的增加速度将是相当惊人的。

专家提醒说，写字楼内防治鼠害，首先要封闭一切鼠类进出的通道，像通风管口、排水管口都是要注意的；办公室里少放零食；经常检查天花板、电梯间。

目前最佳灭鼠方法是采用鼠夹、鼠笼、粘鼠板、各类捕鼠器等物理灭鼠法，另外是化学毒饵灭鼠法。

快报记者 张星



## 警察当电杆

昨天，一位警察用树干撑起掉落在地上的电线，方便车辆通过。当日上午11点左右，南京云南北路和湖北路交叉口的电线被车刮掉下来，造成车辆通行困难。

快报记者 冯波 摄

在他心目中，赚钱和我哪个更重要？

## 女孩导演“绑架案”考验男友

快报讯(记者 解璐)“我女朋友被绑架了，快救救她！”前天晚上，一名中年男子心急火燎给110报警中心打电话。接到报警后，警方立刻着手调查，但结果却大出意外，原来男子的女朋友独自演了这起绑架案。

大学毕业后，熊丽(化名)在南京市区开了一间咖啡厅，生意十分红火，但是好景不长，由于咖啡厅门前修路，生意一落千丈，熊丽只好把咖啡厅转手。

在此期间，熊丽开始了自己的初恋，一位年纪跟她相仿的小伙子热烈地追求她，然而熊丽的咖啡厅转手后，小伙子向熊丽要了一笔钱用以“救急”之后突然消失，再也没出现过。那段时间对于熊丽来说，整个世界都是灰暗的，“我甚至对爱情都失去了信心。”

不过有了经营咖啡厅的经验，熊丽很快在另外一间咖啡厅找到了工作。在那里熊丽结识了咖啡厅的一名常客、一家公司的老板——45

岁的男子陈钟庆(化名)。

熊丽发现，和其他那些整天色眯眯，喜欢对咖啡厅工作人员动手动脚的男人不一样，陈钟庆显得成熟稳重。两人相识后，陈钟庆立即对熊丽展开了追求，熊丽渐渐被陈钟庆打动了。“我们相识了有半年的时间了，他从来没有碰过我，这让我很意外也很感动。”熊丽说。

日子一久，熊丽发觉自己渐渐地爱上了这个大她11岁的男人。今年春节以来，陈钟庆由于忙于工作，和熊丽疏于联系。

“在他心目中，赚钱和我比起来，难道是赚钱更重要一些吗？”一朝被蛇咬十年怕井绳，感觉自己被冷落的熊丽想起了她失败的初恋，不禁紧张起来。前天晚上，熊丽想到了一个主意，她用手机给陈钟庆发了一条短信：你未来的老婆现在在我们手里，赶快汇6万元钱来。

陈钟庆接到这条短信后大惊失色，立即拨打110报

警。在派出所，陈钟庆的脸涨得通红，不停地搓着手，模样很是紧张，他不停地问民警：“我该怎么办，怎么办？”

民警接着短信显示号码打过去，接电话的竟然是熊丽，熊丽得知是民警打来的电话，这才吐露了实情。“他为了工作，已经好长时间没有理睬我了。我怕他欺骗我，所以用这样的方法来试探一下他对我的感情。”说完后，熊丽畏畏缩缩地又问了一句：“我这样做是不是会犯法？”

弄清事情经过后，民警让熊丽来派出所做笔录。在派出所，陈钟庆一看到熊丽进来，大舒一口气，接着抱起熊丽：“吓死我了，你没事就好。”看到男友那副紧张而又狂喜的表情，熊丽感动地哭着说：“我错了，我不该怀疑你。”

做完笔录后，民警对熊丽进行了批评教育。陈钟庆表示，在拼搏事业的同时一定会尽量抽时间陪陪女友。

(王先生报料奖 100元)

华欧国际友好城  
Huao International Friendship City

**『华欧国际友好城』三期  
北欧风情**

·精工钜作·恢弘面市·

**80-90M<sup>2</sup>两房, 90-100M<sup>2</sup>三房**

Huao International Friendship City

华欧国际友好城 从2005年开创龙池湖栖息地以来，踏尽传奇开疆者的光环，小成就了数万如意生活的梦想。2006年，华欧一期「北欧风情」恢宏面世，呈现更精工完美的生活格调。其实沙士比亚已写过，玫瑰不管叫什么名，还是一样的芬芳。



●4月10日-13日，欢迎光临国展中心“春季房展会”华欧展区咨询，有精美礼品赠送●

Huao International Friendship City

『华欧国际友好城』三期·北欧风情

**2950元/M<sup>2</sup>起**

·是北欧的精髓 更是华欧的精到·

社区巴士05行驶持续开通，地铁、轻轨将延伸到六合。  
华欧社区幼儿园07年9月开园，特别开通接送班车。  
六合区政府08年6月入驻，二桥收费站将迁走。  
龙池湖畔环湖路已开通，水库公园景观将更为生机添光彩。

南京热线 / (025)57139222/333/666

10分钟到仪征/10分钟到江阴 10分钟到江宁  
华欧 40分钟到达/10分钟到江阴 10分钟到达  
10分钟到江宁

■开发商:南京华欧舜都置业有限公司 ■销售中心:六合经济开发区龙池湖畔华欧大道1号  
■网址: www.huaox.com

广告刊出日期:2008.4.10 广告图文仅供参考 所有文字及数据以政府批文及合同为准